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1 2 3 4 

9) tuby z tworzyw sztucznych 1,00 zł/1000 szt. 
10) puszki i pudełka z tworzyw sztucznych 0,01 zł/szt. 
11) słoje i słoiki z tworzyw sztucznych 0,02 zł/szt. 
12) pozostałe wolne od podatku 

28 Pozostałe towary nie wymienione w poz. 1-27 wolne od podatku 

Objaśnienia : 

ex - zamieszczony przy kodzie peN oznacza, że stawka podatku akcyzowego jest ustalana tylko dla niektórych towarów objętych danym ko­
dem, określonym w kolumnie 3 

*) - określonej wart. 36 ust. 2 ustawy z dn ia 8 stycznia 1993 r. o podatku od towarów i usług oraz o podatku akcyzowym (Dz. U. Nr 11, poz. 50, 
Nr 28, poz. 127 i Nr 129, poz. 599, z 1994 r. Nr 132, poz. 670 oraz z 1995 r. Nr 44, poz. 231) 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 24 listopada 1995 r. 

zmieniające rozporządzenie w sprawie oznaczania wyrobów znakami akcyzy. 

Na podstawie art. 1 ust. 2, art. 5 ust. 6, art. 6 ust. 5 
pkt 1, art. 7 ust. 6 pkt 1, art. 8 ust. 3, art. 12 ust. 2, art 13 
ust. 4, art. 17 i art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 2 grudnia 
1993 r. o oznaczaniu wyrobów znakami skarbowymi ak­
cyzy (Dz. U. Nr 127, poz. 584) i art. 9 pkt 4, art. 12 pkt 2 
i art. 26 ust. 3 ustawy z dnia 19 grudnia 1980 r. o zobo­
wiązaniach podatkowych (Dz. U. z 1993 r. Nr 108, 
poz. 486 i Nr 134, poz. 646 oraz z 1995 r. Nr 5, poz. 25 
i Nr 85, poz. 426) oraz art. 6 ust. 10 pkt 2 i art. 35 ust. 4 
ustawy z dnia 8 stycznia 1993 r. o podatku od towarów 
i usług oraz o podatku akcyzowym (Dz. U. Nr 11, poz. 50, 
Nr 28, poz. 127 i Nr 129, poz. 599, z 1994 r. Nr 132, 
poz. 670 oraz z 1995 r. Nr 44, poz. 231) zarządza się, co 
następuje: 

§ 1. W rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 191u­
tego 1994 r. w sprawie oznaczania wyrobów znakami ak­
cyzy (Dz. U. Nr 26, poz. 93, Nr 43, poz. 167, Nr 71, poz. 313 
i Nr 127, poz. 629) wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 1 otrzymuje brzmienie: 

,,§ 1. 1. Obowiązek oznaczania znakami akcyzy wpro­
wadza się w następujących terminach w sto­
sunku do następujących wyrobów: 

1) z dniem 1 kwietnia 1994 r. - w stosunku do 
importowanych i krajowych wyrobów: 
a) przemysłu tytoniowego (SWW 2552-1, -2, 

-5, -8, -9), 

b) przemysłu spirytusowego (SWW 2443), 

2) zdniem 1 stycznia 1996 r.-w stosunku do im­
portowanych i krajowych wyrobów winiar­
skich (SWW 2471,2472-1, -2, 2473, 2474-1). 

2. Zwalnia się do dnia 31 grudnia 1996 r. z obo­
wiązku oznaczania znakami akcyzy następują­
ce importowane i krajowe wyroby: 

1) paliwa do silników (SWW 0242-2), 

2) oleje smarowe i specjalne (SWW 0243), 

3) wyroby przemysłu spirytusowego i droż-
dżowego (SWW 2441,2442,2444,2449), 

4) wyroby winiarskie (SWW 2474-2, -3), 

5) piwo (SWW 2483), 

6) inne niż wymienione w pkt 3-5 napoje alko­
holowe o zawartości alkoholu powyżej 1,5% 
bez względu na symbol SWW, z wyjątkiem 
wymienionych w ust. 1 pkt 1 lit. b) i pkt 2, 

7) wyroby przemysłu tytoniowego (SWW 
2552-3, -4, -6, -7)."; 

2)w § 2: 

a) w ust. 1 zdanie drugie otrzymuje brzmienie: 
"Wzory banderol podatkowych określają załącz­

niki nr 1 i 1a, a wzory banderol legalizacyjnych 
określają załączniki nr 2 i 2a do rozporządze­
nia.", 

b) ust. 2 otrzymuje brzmienie: 

,,2. Wysokość zaliczki na podatek akcyzowy od­
powiadającej wartości banderol podatko­
wych określa załącznik nr 3, z tym że wyso­
kość zaliczki na podatek akcyzowy odpowia­
dającej wartości banderoli podatkowej na 
opakowanie jednostkowe wyrobu tytonio­
wego o innej (nietypowej) liczbie papiero­
sów niż określa to załącznik nr 3 (tabela 1 i 2) 
- wynosi 25% wysokości podatku akcyzo­
wego od tego wyrobu w tym opakowaniu. 
Wysokość odpłatności za sprzedaż banderol 
legalizacyjnych określa załącznik nr 4 do roz­
porządzenia." ; 
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3) w § 3 w ust. 2 zdanie pierwsze otrzymuje brzmienie: 

"W szczególnie uzasadnionych przypadkach, 
a zwłaszcza w razie śtosowania rodzajowo innych 
(nietypowych) opakowań niż określone w załączni­
ku nr 5, banderole mogą być z urzędu lub na wnio­
sek podatnika, na podstawie decyzji właściwego 
w sprawach banderol urzędu skarbowego, 
umieszczane przez czas oznaczony albo nie ozna­
czony odmiennie niż w sposób ustalony w załącz­
niku nr 5, przy zachowaniu jednak ogólnych zasad 
umieszczania znaków akcyzy na wyrobach (opako­
waniach wyrobów). " ; 

4) § 13 otrzymuje brzmienie: 

,,§ 13. Dopuszczalne straty (utrata, zn iszczenie, 
uszkodzenie) banderol powstałe w procesie 
oznaczania nimi wyrobów (opakowań jed­
nostkowych wyrobów) na terytorium Rzeczy­
pospolitej Polskiej mogą wynosić najwyżej: 

1) 1% - dla opakowań jednostkowych wyro­
bów tytoniowych, 

2) 1% - dla opakowań jednostkowych wyro­
bów spirytusowych, 

3) 5% - dla opakowań jednostkowych wyro­
bówwiniarskich ."; 

5)w§ 14: 

a) w ust. 1 pkt 4 otrzymuje brzmienie: 
,,4) 14 dni dla przewozu koleją." , 

b) w ust. 2 liczbę ,,21" zastępuje się liczbą ,,28"; 

6) po § 16 dodaje się § 16a w brzmieniu: 

,,§ 16a. Na wniosek podatnika może nastąpić wy c!. a­
nie oraz sprzedaż banderol lub wydanie upo­
ważnień do wydania banderol- przed term i­
nem powstania obowiązku oznaczania ban­
derolami wyrobów (opakowań wyrobów) . 
Wtakim wypadku stosuje się w odpowiednim 
zakresie przepisy dotyczące znaków akcyzy 
oraz szczególnego nadzoru podatkowego."; 

7) w załączniku nr 1 do rozporządzen ia: 

a) w części zatytułowanej "WZORY BANDEROL PO­
DATKOWYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKO­
WE IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH WYRO­
BÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW) I SPIRY­
TUSOWYCH" po poz. IV dodaje się objaśnienia 
w brzmieniu : 
"Objaśnien i a: 
1. Wzory banderol podatkowych, określone 
. w poz. I- IV, dotyczą wyrobów tytoniowych 

i spirytusowych, wobec których występuje 
obowiązek podatkowy w podatku akcyzowym. 

2. Wzory banderol podatkowych, określone 
w poz. III i IV, dotyczą także zagranicznych wy­
robów tytoniowych i spirytusowych pakowa­
nych albo rozlewanych w opakowania jed­
nostkowe na terytorium Rzeczypospolitej Pol­
skiej -w razie występowania wtych przypad­
kach obowiązku podatkowego w podatku ak­
cyzowym. 

3. Wzory banderol podatkowych, określone 
w poz. II ust. 1 i 2 oraz poz. IV ust. 1 i 2, dotyczą 

również opakowań jednostkowych wyrobów 
spirytusowych, z wyjątkiem opakowań - pu­
szek, innych (nietypowych) niż określonewza­
łączniku nr 5 (rys. 3 i 4) do rozporządzenia.", 

b) w części zatytułowanej " OPIS WZORÓW BANDE­
ROL PODATKOWYCH", w objaśnieniach dodaje 
się na końcu zdanie w brzmieniu: 

"Zmiany innych właściwości wzorów bande­
rol papierowych niż właściwości określone 
wtym załączn i ku oraz zmiany dat wytworzenia 
banderol nie sta nowią zmiany wzorów bande­
rol. " ; 

8) po załączn i k u nr 1 do rozporządzenia dodaje się za­
łącznik nr 1 a w brzmieniu ustalonym w załączniku nr 
1 do nin iejszego rozporządzenia; 

9) w załączn i ku nr 2 do rozporządzenia: 

a) w części zatytu łowanej " WZORY BANDEROL LE­
GALlZACY JNYCH NA OPAKOWANIA JEDNOST­
KOWE IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH WY­
ROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW) I SPI­
RYTUSOWYCH" : 

-w poz. I i III wyrazy " miękkie i twarde" zastępu-
je s i ę w yrazem " wszystkie", 

- po poz. IV dodaje się objaśnienia w brzmieniu: 

"Objaśnienia : 

1. Wzory banderol legalizacyjnych, określone 
w poz. I-IV, dotyczą wyrobów tytoniowych 
i spirytusowych, wobec których nie występu­
je obow i ązek podatkowy w podatku akcyzo­
wym. 

2. Wzory banderol legalizacyjnych, określone 
w poz. III i IV, dotyczą także zagranicznych wy­
robów tyton iowych i spirytusowych pakowa­
nych albo rozlewanych w opakowania jed­
nostkowe na terytorium Rzeczypospolitej Pol­
skiej - w razie niewystępowania wtych przy­
padkach obowiązku podatkowego w podatku 
akcyzowym. 

3. Wzory banderol legalizacyjnych, określone 
w poz. II ust. 1 i 2 oraz poz. IV ust. 1 i 2, dotyczą 
również opakowań jednostkowych wyrobów 
spirytusowych, z wyjątkiem opakowań - pu­
szek, innych (nietypowych) niż określone 
w załączn i ku nr 5 (rys. 3 i 4) do rozporządze-
nia." , 

b) w części zatytułowanej "OPIS WZORÓW BANDE­
ROL LEGALIZACYJNYCH" w objaśnieniach do­
daje się na ko ńcu zdanie w brzmieniu: 

"Zmiany innych właściwości wzorów bande­
ro l pap ierowych niż właściwości określone 
wtym załączni ku oraz zmiany dat wytworzenia 
banderol nie stanowią zmiany wzorów bande­
rol. " ; 

10) po załączn iku nr 2 do rozporządzenia dodaje się za­
łączn i k nr 2a w brzmieniu ustalonym w załączniku 
nr 2 do niniejszego rozporządzen i a; 

11 ) załączniki nr 3-6 do rozporządzenia otrzymują 
brzmienie ustalone w załącznikach nr 3-6 do ni­
niejszego rozpo rządzen i a; 
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12) w załączniku nr 7 do rozporządzenia, wobjaśn ie­
niach: 

a) pkt 2 otrzymuje brzmienie: 
,, 2) Należy wpisać: miękkie albo twarde, albo nie­

typowe (dla opakowań wyrobów tytonio­
wych), albo butelki do 0,25 I, albo powyżej 
0,25 I, albo puszki (dla opakowań wyrobów 
spirytusowych), albo do 0,5 I, albo powyżej 
0,51 (dla opakowań wyrobów winiarskich) ." , 

b) pkt 4 otrzymuje brzmienie: 
,, 4) Należy wpisać : tytoniowych (papierosów) al ­

bo spirytusowych, albo win iarskich. " , 

c) pkt 5 otrzymuje brzmienie: 
,,5) Należy podać zawartość opakowania, w tym 

rodzaj wyrobu, z odpowiednim wykorzysta­
niem załączników nr 1-5 do rozporządzen i a. " ; 

13) w załączniku nr 8 do rozporządzen ia: 

a) wyrazy "banderol .. . 1) na ... 2) wyroby ... 3) w opako-
waniach jednostkowych ... 4)" zastępuje się wyra-
zami "banderoL .. 1) na .. . 2) wyroby .. . 3) rozlewane, 
pakowanex) w kraju, poza krajemx)w opakowa nia 
jednostkowe .. . 4)" , 

b) w objaśnieniu: 
- pkt 3 otrzymuje brzmienie: 

,,3) Należy wpisać odpowiednio: tytoniowe 
(papierosy) albo spirytusowe, albo winiar­
skie.", 

- pkt 4 otrzymuje brzmienie: 
,, 4) Należywp i sać odpowiednio rodzaj i/ lubza­

wartość opakowania z wykorzystaniem za­
łączników nr 1-5 do rozporządzenia , np.: 
miękk i e po 20 papierosów bez filtra, albo 
butelki do 0,25 I z alkoholem o mocy powy­
żej 25% do 40%, albo do 0,5 I z alkoholem 
o mocy powyżej 9% do 12% (dla banderol 
podatkowych na wyroby tytoniowe, spiry­
tusowe, winiarskie), albo papierosów im­
portowanych, albo butelki powyżej 0,25 I, 
albo powyżej 0,51 (dla banderol legalizacyj­
nych na wyroby tytoniowe, spirytusowe, 
w iniarskie) ." , 

- dodaje się na końcu zdanie w brzmieniu : 
" x) Niepotrzebne skreślić. " ; 

14) w załączniku nr 9 do rozporządzenia w objaśnien i u 

pkt 3 otrzymuje brzm ienie: 
,,3 ) Należy podać odpowiednio: podatkowych lub 

legal izacyjnych na opakowania jednostkowe 
importowanych lub kra jowych wyrobów tyto­
niowych (papierosów), spirytusowych lub wi ­
niarskich -z odpowiednim wykorzystaniem za­
łączników nr 1-5 do rozporządzenia. " . 

§ 2. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 1 grud­
nia 1995 r. 

Minister Finansów: w z. K. Kalicki 

Załączniki do rozporządzen i a Minist ra Finan­
sów z dnia 24 listopada 1995 r. (poz. 664) 

Załącznik nr 1 

WZORY BANDEROL PODATKOWYCH NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH 
WYROBÓW WINIARSKICH ORAZ NA NIETYPOWE LUB O NIETYPOWEJ LICZBIE PAPIEROSÓW OPAKOWANIA 

JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH WYROBÓW TYTONIOWYCH (PAPIEROSÓW) 

I. Wzory banderol podatkowych na opakowania jednostkowe importowanych wyrobów winiarskich 

1. Opakowania do 0,5 I włączn i e 

Rys. 1 
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